

Аб зваротах ў Міністэрства эканомікі, звязаных з падборам антыкрызісных кіраўнікоў

У Міністэрстве эканомікі назіраецца рост колькасці зваротаў суб'ектаў гаспадарання, звязаных з падборам па рэкамендацыі Міністэрства антыкрызісных кіраўнікоў для прызначэння ў справы аб эканамічнай неплацежаздольнасці (банкруцтве).

Дэпартамент па санацыі і банкруцтве Міністэрства эканомікі Рэспублікі Беларусь згодна з часткай трэцяй артыкула 75 Закона Рэспублікі Беларусь «Аб эканамічнай неплацежаздольнасці (банкруцтве)» (далей - Закон) уяўляе кандыдатуру кіраўніка ў выпадку спынення яго паўнамоцтваў на падставах, прадугледжаных артыкулам 74 Закона і непрадстаўленне іншай кандыдатуры кіраўніка асобамі, якія ўдзельнічаюць у справе. Пры гэтым кандыдатура антыкрызіснага кіраўніка прадстаўляецца Дэпартаментам эканамічнаму суду па яго запыту.

У адпаведнасці з артыкулам 25 Закона Рэспублікі Беларусь ад 15 ліпеня 2015 г. № 305-З «Аб барацьбе з карупцыяй» правапарушэннем, якія ствараюць умовы для карупцыі, у тым ліку з'яўляецца аказанне дзяржаўнай службовай асобай пры падрыхтоўцы і прыняцці рашэнняў неправамернай перавагі інтарэсам фізічных або юрыдычных асоб, альбо прадстаўленне ім неабгрунтаваных ільгот і прывілеяў або аказанне садзейнічання ў іх прадстаўленні.

Зыходзячы з гэтага рэкамендацыі Міністэрства эканомікі па падбору антыкрызіснага кіраўніка могуць расцэнывацца як наўмыснае выкарыстанне дзяржаўнай службовай або прыраўнаваным да яго асобай свайго службовага становішча і звязаных з ім магчымасцяў у мэтах супрацьпраўнага атрымання маёмасці або іншай выгады ў выглядзе працы, паслугі, заступніцтва, абяцання перавагі для сябе або для трэціх асоб.

Электронны сайт Міністэрства эканомікі www.economy.gov.by,

а таксама Адзіны дзяржаўны рэстр звестак аб банкруцтве (www.bankrot.gov.by) забяспечваюць доступ карыстальнікаў да падрабязным звестках аб усіх антыкрызісных кіраўніках рэспублікі і справах аб эканамічнай неплацежаздольнасці (банкруцтве), у якіх яны ўдзельнічаюць. Названыя рэсурсы дазваляюць паўнаўважна выкарыстоўваць інфармацыю для самастойнага падбору антыкрызіснага кіраўніка.

У сувязі з вышэйпададзеным, звароты юрыдычных і фізічных асоб у Міністэрства эканомікі аб падборы і прадстаўленні кандыдатур антыкрызісных кіраўнікоў, за выключэннем запытаў эканамічных судов, разгляду па сутнасці не падлягаюць.